
der Erwerbslosen und Unterstützungsempfänger um ihre nackte Exi
stenz, daß sie den Lohn- und Arbeitsbedingungen der Arbeiter in den 
Betrieben nur ungenügend Aufmerksamkeit geschenkt hat. Sie hat es 
nicht verstanden, den Kampf um diese Tagesförderungen der "Werk
tätigen mit den großen Fragen des Kampfes um die Einheit der Haupt
stadt unserer Republik und um den Frieden zu verbinden.

Zu den entscheidenden ideologischen Schwächen gehört auch in Berlin 
das Zurückweichen vor der Hetze der imperialistischen Kriegstreiber, die 
sich gegen unsere Republik und ihre Friedenspolitik, gegen die Friedens
grenze an Oder und Neiße und gegen die Sowjetunion richtet. Gerade 
für Berlin, das mitten in unserer Republik liegt, muß man es als beson
dere Schwäche ansehen, daß es die Berliner Parteiorganisation nicht ver
standen hat, die gewaltigen Leistungen auf wirtschaftlichem und kul
turellem Gebiet, die in unserer Republik vollbracht wurden, in den 
eigenen Reihen und darüber hinaus in der werktätigen Bevölkerung zu 
popularisieren.

Es muß an dieser Stelle aber auch erklärt werden, daß der Partei
vorstand dem Kampf in Berlin zu wenig Aufmerksamkeit gewidmet und 
unserer Berliner Parteiorganisation nicht die erforderliche Unterstützung 
gegeben hat.

Die Landesdelegiertenkonferenz zur Vorbereitung unseres Parteitages 
hat in der offenen Aufzeigung der Schwächen und Mängel einen Schritt 
vorwärts gemacht. Es kommt jetzt darauf an, daß die Berliner Partei
organisation auf Grund dieser Lehren in Westberlin eine hartnäckige, 
systematische und konsequent durchgeführte Massenarbeit entfaltet. 
Mit der erfolgreichen Entwicklung des politischen, wirtschaftlichen und 
kulturellen Aufbaues unserer Republik wachsen die objektiven Voraus
setzungen für eine erfolgreiche Arbeit besonders in "Westberlin. Es kommt 
aber darauf an, daß die subjektive Kraft unserer Parteiorganisation es 
versteht, sie zu nutzen. (Beifall.)

Die politische Linie unserer Partei, die in den Beschlüssen des
II. Parteitages im September 1947 und der I. Parteikonferenz im Januar 
1949 festgelegt wurde, hat sich in der Praxis voll und ganz als die rich
tige Linie erwiesen, die den Interessen und Bedürfnissen des deutschen 
Volkes entspricht. Die Partei hat es vermocht, breite Massen der Ar
beiterklasse und der gesamten Bevölkerung unserer Republik für die 
Durchsetzung dieser Linie zu mobilisieren. Das Ergebnis sind bedeutende 
Erfolge sowohl auf politischem als auch auf wirtschaftlichem und kul
turellem Gebiet.
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